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ΚοινήΔήλωσηΠροθέσεων 

μεταξύ των Οικονομικών Αρχών του Ομόσπονδου Κρατιδίου της ΒόρειαςΡηνανίας - Βεστφαλίας και της 

Ελλάδας 

Η ύπαρξη μιας αποτελεσματικής φορολογικής διοίκησης δημιουργεί τη βάση για οικονομική σταθερότητα, 

κοινωνική δικαιοσύνη και συνοχή, τόσο σε Εθνικό Επίπεδο όσο και μεταξύ των Ευρωπαίων 

Εταίρων.Ταυγιήδημόσια οικονομικά βασίζονται στηναποτελεσματικήχρήση των πόρων, αλλά επίσης και σε 

υγιή έσοδα από τη διαφανή και αυστηρή εφαρμογή της νομοθεσίας. Η φορολογική δικαιοσύνη αποτελεί 

σημαντική προϋπόθεση για την ύπαρξη εμπιστοσύνης των πολιτών στους κρατικούς θεσμούς.  

Το ομοσπονδιακό κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας και η Ελλάδα διατηρούν εδώ και χρόνια 

στενούς φιλικούς δεσμούς. Σε κανένα άλλο ομόσπονδο κρατίδιο της  Γερμανίας δε διαμένουν περισσότεροι 

Έλληνες πολίτες από ότι στη ΒόρειαΡηνανία-Βεστφαλία. Η διαρκής και ζωντανή ανταλλαγή στοιχείων 

μεταξύ των δύο λαών καταγράφεται στους τομείς του πολιτισμού, της επιστήμης, της οικονομίας και του 

τουρισμού. 

Το κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας με 17,5 εκ. κατοίκους διαθέτει το ένα πέμπτο του συνολικού 

πληθυσμού και της οικονομικής δύναμης της Γερμανίας καθώςκαι μια εξαιρετικά αποτελεσματική 

φορολογική διοίκηση, η οποία βρίσκεται κοντά στον πολίτη και συμβάλει στη δέσμευση για φορολογική 

δικαιοσύνη. 

Η διαβίβαση των 10.000 και πλέον στοιχείων για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής από τηΦορολογική 

Διοίκηση της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας στο Υπουργείο Οικονομικών της Ελλάδας  ήταν το πρώτο 

σημαντικό βήμα για την υποστήριξη της Ελληνικής Κυβέρνησης στην προσπάθεια της για 

ριζικήαναδιαμόρφωση της Φορολογικής Διοίκησης. 

Με στόχο την εντατικοποίηση της συνεργασίας (ανταλλαγής στοιχείων) στους τομείς των δημόσιων εσόδων, 

της αποτελεσματικής επιβολήςφόρων, της διενέργειας φορολογικών ελέγχων καιτης καταπολέμησης της 
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διαφθοράς, ο αναπληρωτής Υπουργός Δικαιοσύνης Δημήτριος Παπαγγελόπουλος, ο Υπουργός Οικονομικών 

της Βόρειας Ρηνανίας-ΒεστφαλίαςΝόρμπερτ Βάλτερ-Μπόργιανς καιο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών 

Τρύφων Αλεξιάδης, συμφώνησαν σήμερα στα εξής: 

1. Οι οικονομικές υπηρεσίες του Ομόσπονδου Κρατιδίου της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας αποσκοπούν στην 

άμεση δημιουργία πλαισίου ανταλλαγής πληροφοριών και εμπειριών σε θέματα αξιολόγησης της 

φορολογητέας βάσης,συλλογής φόρων, διενέργειας φορολογικών ελέγχων και καταπολέμησης της απάτης. 

2. Σε πραγματοποίηση εργαστηρίων, παρακολουθήσεων της καθημερινής πρακτικής, επισκέψεωνστους 

χώρους εργασίας(Hospitation)και σεδιενέργεια εκπαιδευτικών σεμιναρίων, στα οποία θα δοθεί ειδικό 

βάρος στα εξής αντικείμενα: 

α) Στην πρακτική εφαρμογή μεθόδων ορθής αξιολόγησης της φορολογητέας βάσης, της επιβολής 

καιείσπραξης φόρων. 

β) Στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας σχετικά με τη δημιουργία ηλεκτρονικού συστήματος διαχείρισης κινδύνου 

(Risk-Management-System), ως αποτελεσματικούμέσου, για την ευαισθητοποιημένη σε ενδεχόμενους 

κινδύνους, επιλογή υποθέσεων ελέγχου. 

γ) Στην ανταλλαγή πληροφοριών και εμπειριών σχετικά με τη λειτουργία κεντρικού μητρώου αφερέγγυων 

επιχειρήσεων (μητρώο διαφθοράς), ως αποτελεσματικό μέτρο για την πάταξη της διαφθοράς. 

δ)Στον καθορισμό της διάρθρωσης και των αρμοδιοτήτωντων Υπηρεσιών που σχετίζονται με τους 

φορολογικούς ελέγχους (Εφορίες, Ελεγκτικά Κέντρα). 

ε) Στην ποινική ασυλία σε περιπτώσειςαυτοκαταγγελίας. 

ζ) Στην απόκτηση φορολογικών στοιχείων και στην ανταλλαγή πληροφοριών. 

η) Στη συνεργασία σε θέματα επικοινωνιακής στρατηγικής. 

 

3. Στο πλαίσιο της συνεργασίας το Ομόσπονδο Κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας δηλώνει την 

προθυμίαεκπαίδευσης πενήντα υπαλλήλων από την πλευρά της Ελληνικής Φορολογικής Διοίκησης σε 

εκπαιδευτικά κέντρα του κρατιδίου καιεφόσον αυτό είναι επιθυμητό,την προθυμία επίσκεψης 

εμπειρογνωμόνων στην Ελλάδα, οι οποίοι θα βοηθήσουν στην εφαρμογή και υλοποίηση των κοινώς 

προαποφασισθεισών δράσεων. 

 

Η παρούσα κοινή Δήλωση Προθέσεων υπεγράφη στην Αθήνα στις 16 Ιανουαρίου 2016 σε τρίααντίτυπα 

στην αγγλική γλώσσα. 

 

Δημήτριος Παπαγγελόπουλος Dr. NorbertWalter-BorjansΤρύφων Ζ. Αλεξιάδης                



 

 

 


